

滨州保障工程建设领域农民工工资支付 对拖欠农民工工资行为实施联合惩戒

滨州8月26日讯 8月26日上午,滨州市政府新闻办召开新闻发布会,邀请市司法局党组成员、副局长安林,市委组织部副部长,市人社局党组书记、局长李荣舜向大家介绍《滨州市工程建设领域保障农民工工资支付办法》(以下简称《支付办法》)有关情况,解读《支付办法》有关内容,并回答记者提问。

安林副局长对《支付办法》进行了全面解读,他介绍了《支付办法》出台的必要性、起草依据、主要内容和起草审查过程。根据滨州市政府2021年度立法计划,在

广泛听取意见、深入调研论证的基础上,市人社局组织专门力量起草《支付办法》。市司法局先后组织市发改委、市公安局、市住建局等相关部门参加的立法座谈会10次,南洋建设、苏州德盛等参加的企业座谈会3次,政府立法咨询专家论证会1次。2021年8月1日,滨州市政府第86次常务会议审议通过《支付办法(草案)》。2021年8月12日,滨州市市长宋永祥签发公布,并将于2021年10月1日起施行。

会议重点解读了《支付办法》的主要内容。一是明确考核监督

机制。《支付办法》明确规定将农民工工资保证金等保障制度贯彻落实,拖欠农民工工资案件数量及处置情况纳入对本级人民政府有关部门和下一级人民政府进行考核和监督的内容。对考核末尾的县(市、区)负责人进行约谈,责令限期改正,逾期不改的,予以通报批评。二是明确政府责任和部门职责。按照“属地管理、分级负责”“谁主管、谁负责”的原则,明确市政府有关部门单位及各县(市、区)人民政府的职责,健全完善治理拖欠农民工工资问题联席会议机制,统筹协调保障农民工

工资支付工作。三是明确细化保障措施。细化劳动用工实名制登记管理、实名制考勤制度、农民工工资专用账户开户要求;规定人工费用与其他工程款分账管理,特别规定人工费用的拨付比例;细化施工总承包单位代发工资基本流程、时限,同时,对临时用工的工资支付问题、应急周转金制度也进行细化。四是加强监督管理。充分发挥农民工工资支付监管平台预警作用,对产生预警单位实施重点监控。加强共用信息平台建设,实现互联互通,共享共用。健全完善欠薪事件应急处理

机制和常态化巡查监管机制。五是落实联合惩戒。充分发挥行业工程建设监管部门职责,对用人单位及其法定代表人等相关人员拖欠农民工工资违法行为实施联合惩戒,采取限制招投标、市场准入等方式予以限制,并进行通报批评。六是健全完善法律责任。规定对未落实劳动用工实名制登记、施工现场考勤单位的处罚;对施工总承包单位未落实代发分包单位农民工工资行为的处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 解晓龙

开展“两路两车”专项整治 滨州交通严查非法超限超载货车

滨州8月26日讯 8月24日凌晨4时至上午9时,滨州市交通运输综合执法支队在全市范围内组织开展了非法超限超载专项整治行动,同时派出2个督导组检查组,分片区对各单位行动开展情况进行督导检查,确保专项整治行动扎实有序开展。

此次行动全市累计出动交通执法人员77人次,执法车辆21辆次,查处违法超限超载货车22辆,卸载货物400余吨。

“两路两车”专项整治活动开展以来,滨州市交通运输综合

执法支队牢固树立安全发展理念,大力开展跨区域联合执法行动,联合治超专项整治行动,全力排除道路交通安全隐患。针对货运车辆夜间通行量大的状况,多频次组织开展集中夜查行动,坚持定点执法与流动执法相结合,从严查处非法超限超载货车、非法改装、“大吨小标”等违法行为,尤其是加大对“百吨王”的打击力度。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 李皓阳



执法人员检查过往车辆。

检查市场、学校周边、建筑工地 滨州开发区 督导创城工作

滨州8月26日讯 8月25日上午,滨州经济技术开发区创建文明城市和卫生城市迎审督导组联合区综合执法局、市场监督管理局等部门单位,对辖区农贸市场、学校、建筑工地等开展专项督导检查。

在秦皇河市场,督导组对市场内业户摊位外溢、小商贩占道经营等行为提出整改要求,并劝导其规范经营。要求抓好市场日常监管,不乱停乱放,文明规范经营,为市民创造一个干净、卫生、整洁的市场环境。

在中海小学门口,对照问题清单,督导组对周边工地围挡问题和路边乱停车现象提出了整改建议。对一次性整改不了的问题,下一步将加大巡查力度,确保难点问题逐一突破。

在中骏世界城建筑工地现场,对公益广告、宣传栏设置等提出了细致具体的建议。在建工程项目,要建设高标准的工地围挡,利用围挡开展文明卫生公益宣传。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 吴凌艳 王勇

让患者少受罪 不影响日常生活 置入静脉输液港 长期输液不用反复扎针

滨州8月26日讯 8月23日,记者在滨州市人民医院介入血管外科见到一名特殊的患者。2018年,滨州市人民医院介入血管外科主治医师夏凤飞为患者李女士置入了静脉输液港。三年来,作为滨州首名置入静脉输液港的患者,她的健康状况良好。

此前,患者李女士因短肠综合征需要依赖静脉营养维持健康状况,长期血管穿刺导致她已没有较好的静脉通路。李女士正在

发愁时,滨州市人民医院介入血管外科主治医师夏凤飞为她埋置了输液港。

“感谢滨州市人民医院,自从埋置了输液港,输液打针时方便了很多。”在病房里,李女士告诉记者,埋置输液港对日常生活没有影响,不妨碍洗澡、干活、运动等。三年间,李女士定期来医院维护,补充营养,目前她的健康状况良好。

输液港是输注系统的一种新

模式,滨州市人民医院在省内率先采用了此项技术。输液港埋于皮下,减少扎针痛苦,具有较低感染率和导管血栓发生率,可耐受几千次穿刺,使用寿命长达十余年,维护周期长(1次/月),不影响洗澡、游泳。

“因独特优势,输液港受到越来越多患者的青睐。近几年,多家医院也陆续开展这项技术。”夏凤飞介绍,该项技术的主要适应人群包括:长期静脉化疗或频繁

血样采集者,像肿瘤、血液病患者等;长期输液肠外营养者;周围静脉条件较差者;如相关治疗的输液时程大于6个月,建议选择埋置输液港。目前,滨州市人民医院已为110多例需求者提供服务,包括置入静脉港和动脉港。患者平均年龄56岁,最小的7岁,最大的78岁,随访观察期间所有患者使用体验反馈较好。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 赵岩

邹平消防检查人员密集场所

消防安全专项整治三年行动

滨州8月26日讯 8月25日,邹平消防救援大队深入辖区人员

密集场所开展消防安全专项检查。

检查中,监督检查人员重点对单位消防安全责任制是否落实,疏散通道、安全出口是否畅通,疏散指示标志、应急照明、灭火器等消防设施器材是否按要求

配备并保持完好有效,防火巡查和消防安全培训演练是否落实到位,电气防火是否规范,微型消防站建设是否达标等进行了全面细致检查。针对检查中发现的问题,监督检查人员逐一提出整改意见和建议。同时,要求各单

位负责人要加强日常巡查检查,定期对消防设施进行维护保养,加强员工消防知识和技能培训,提升员工的消防安全意识和逃生自救能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 张媛媛

相关链接

校园消防请牢记

教学楼、图书馆内的可燃物较多(书籍、桌椅等),在这些场所学习或工作时,要严格遵守各项安全管理规定。按照操作规程使用电子教具、电脑、投影仪等机器,避免超负荷使用,要经常检修电气线路,谨防线路老化。不得在教室内、存放易燃物品。不可在教室内、图书馆内吸烟、乱丢烟头。消防疏散通道要时刻保持畅通,消防设备设施要保证完整好用。

无棣消防整治社区卫生环境

滨州8月26日讯 8月25日,无棣消防救援大队深入社区开展“我为群众办实事”环境卫生整治宣传服务实践活动。

其间,大队指战员来到街道、小区,对杂物、垃圾等进行了清理,同时,对乱停放的自行车、电动车、共享单车等进行了有序摆

放。活动中,全体指战员捡拾烟头、清理杂草,在用实际行动维护环境卫生的同时,还加强了对沿街商户、住户的消防安全宣传教

育,提高了群众的消防安全意识和环保意识。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 冯倩